



# 全市卫生健康工作会议召开

## 今年重点任务:决战决胜“十四五”目标任务,奋力冲刺“常有健康”三年行动

2月26日,2025年全市卫生健康工作会议在常州行政中心召开,全面总结2024年工作,安排部署2025年重点任务,动员全系统上下决战决胜“十四五”目标任务,奋力冲刺“常有健康”三年行动,续写卫生健康事业新篇章。

据悉,2024年常州医防融合经验入选年度健康中国实践案例,城

乡居民健康素养水平、托育机构备案率等稳居全省第一方阵,全国首创老年人分层分类精准服务,全省首推“一次挂号管三天”,全省首建“无胶片”城市,彰显了常州医疗服务的品质和温度,为“万亿之城再出发”作出了积极贡献。

今年,卫生健康工作将塑造勤廉卫健、改革卫健、发展卫健、惠民卫健、

平安卫健。会上,播放了2024年度“十百千万”卫生健康惠民工程专题片,钟楼区卫健局、市一院、市三院、市急救中心、奔牛人民医院、常州激光医院等6家单位分别围绕基层服务能力提升、公立医院高质量发展、党建工作、急救体系建设、做好群众健康守门人、民营医疗机构健康规范发展等作交流发言。 王燕 苏文娟 陆文杰

## 便民服务再升级,早餐车开进地铁站

2月26日,记者从常州地铁获悉,近日,常州地铁便民服务再升级,常州地铁“早餐车”开进车站,市民不用出站就可以直接购买早餐。

据悉,早餐车由常州地铁资源开发有限公司倾力打造,每日早高峰时段7:30至9:30营业,首批共4个点位,其中1号线常州火车站、茶山站、聚湖路站的早餐车位于站厅中央,文化官站的早餐车位于3号口旁。通勤路上,市民可以轻松实现“早餐自由”。

据介绍,刚刚上新的早餐车汇聚多样美食,有松软可口的手工鲜肉包、青菜肉包、肉汁烧卖,层次分明的蛋黄酥、肉粽,卤香四溢的茶叶蛋,香浓清甜的小米南瓜粥,营养满满的豆浆牛奶,常州人最爱的椒盐麻糕……十余种美味,随心挑选。所有餐点均由常州喜子餐饮有限公司当日现制直供,原料严选本地食材,确保新鲜与品质。

地铁早餐车刚上线,就已经吸引了不少“早八人”。乘客张女士表示,之前为了赶地铁,通常都是等出站再开始到处找早餐车或小店买早



地铁站早餐车前,市民在购买早餐 常州地铁集团供图

餐。现在地铁站里就有早餐车,方便了许多。每天进站先买个早饭,等车时候就能吃上,再也不用饿着肚子乘车了。

据悉,作为常州地铁“服务民生”的又一举措,早餐车品类还将不定期推陈出新,单价在3至10元不等,所有餐品即拿即走,支持扫码支付,高效满足乘客“快节奏”需求。后续,常州地铁资源公司将精准聚

焦“小而精”场景,深度融合地铁空间与出行服务,探索“交通+商业+便民”模式,为市民乘客创造更多的便利与惊喜。

常州地铁提醒广大市民和乘客,地铁车厢内是禁止饮食的,地铁站允许饮食,希望大家一起携手,营造一个整洁、舒适的乘车环境。

沈琳 张敏

## 王济远绘画艺术展开展

今年恰逢常州著名画家王济远逝世50周年,常州博物馆联合王济远艺术研究会(上海)举办“归去来兮——王济远绘画艺术展”。展览于2月28日在常州博物馆一楼特展厅开展,持续至4月13日。

据了解,王济远先生1893年出生于江苏武进,是近现代著名画家、中国早期美术教育的先驱,他精通水彩、水墨和油画,以描绘风景、花卉、肖像等主题见长。

作为近代中国美术教育的先驱和重要艺术社团成员,王济远于1913年进入上海图画美术院(即上海美专),毕业后留校任教,先后任

西洋画科主任、教务长和代理校长。他是最早参加中国早期重要艺术团体“天马会”“决澜社”的会员,积极举办各种画展的同时,号召艺术界振颓起衰,以阐扬民族文化艺术为己任。

王济远是融合中西的楷模和先行者。1930年,他游历欧洲多国并在巴黎举办个展。他的西画创作贯穿了其前半生,在接受欧洲现代主义影响的基础上,晚年更钟情于将自幼具备的传统国画底蕴,运用到油画、水彩等介质的艺术创作中,形成了自己独特的语言和风格——基于东方美学思想,追求诗意的表达、

情感的抒发。

20世纪40年代王济远移居美国,将创作重心转向中国水墨画的同时,时刻关注中国文化和艺术的推广,在美国各知名大学开设相关课程,为传播中国哲学、艺术无私奉献。

此次展览共展出作品80余件/组,以水彩画和油画为主,创作时期从20世纪40年代到70年代,题材包括人物肖像、花果静物、自然风景、城市建筑等,均是王济远先生的精品力作。主办方希望借此展览让这位游子与故土乡亲得以相识、亲近。 陈雨萱 张敏

## “微博好友”私信求助?警惕是骗局!

近期,骗子们盯上了“微博”这个平台!他们冒充“微博好友”,以私信求助的形式实施诈骗,常州已有市民被骗。

现代快报记者从警方了解到,2月23日,溧阳市民金某收到“朋友”的微博好友私信,称其目前正在英国,准备购买机票回国,但因手机网络无法使用,只能通过微博网页版进行联系。金某看到该微博头像、昵称甚至个性签名都与其朋友的一模一样,并且同样身在英国,便确信了对方的身份。对方称,因为自己

无法使用手机,订购的机票还没有出票,目前距离值机还有90分钟,拜托金某帮忙联系“航空公司客服”,并推送给其一名“客服”的微博私信。

金某联系客服后,客服称,因为其“朋友”之前付款不成功,现在只要及时付款便可立即出票。于是金某按照客服要求,向指定账户进行了转账。然而,在转账成功后,他发现“朋友”的微博已经显示被注销。意识到不对的金某通过其他方式联系了身在英国的好友,这才发现自己

已被骗。

警方提醒市民,眼见不一定为实!破解冒充熟人骗局关键在于多方核实,查实真伪。若在社交软件上遇到好友要求垫资或者大额转账汇款时,一定要先通过电话、视频、面对面等方式验证对方是否为本人。如对方以“不便通话”“情况紧急”等理由回避,则应当提高警惕,切勿碍于人情盲目相信对方,未经核实切勿向陌生账号转账汇款。

张亮 葛小林

### 画说常州

#### 消防专项检查



为进一步规范消防产品市场秩序,连日来,常州市消防救援支队持续在全市范围内集中开展过滤式消防自救呼吸器专项检查。检查组重点检查过滤式消防自救呼吸器市场准入是否符合要求,是否具备型式检验合格和出厂检验合格的证明文件,检查产品外观是否完好,面罩是否破损、老化,头戴是否有弹性,气密性是否良好等情况。针对发现的问题,监督人员现场指导并督促相关负责人进行整改,同时向各场所负责人普及过滤式消防自救呼吸器的使用方法、维护保养知识和识别辨别方法,广泛发动各场所对制假、售假、用假违法行为开展社会监督,提高群众对消防产品真伪的辨别能力,形成“人人关注消防,人人参与消防”的良好态势。图为检查人员对过滤式消防自救呼吸器的面罩状况、呼吸阀、滤毒罐等关键部件进行检查,确保产品安全可靠。 刘洋 葛小林

#### 江理工师生同上“开学第一课”

近日,江苏理工学院党委书记崔景贵走进“一站式”学生社区网络思政中心,以《做有理想、有情怀、有担当的教育行动者》为题,和与会青年教师、学生党员、入党积极分子和校青马班学员代表进行学思践悟的专题交流。

新学期,江苏理工学院紧紧

围绕立德树人根本任务,在全校范围内组织开展“开学第一课”系列教育活动,通过上好思想政治第一课、安全教育第一课、学风建设第一课、法治教育第一课及心理健康教育第一课,凝聚育人合力,助力学生以昂扬姿态开启新学期。 张雨露 黄妍 陆文杰

#### 消检合作,开启老年人活动场所安全调研

记者2月26日从常州消防支队获悉,为深入推进老年人消防安全工作,保障老年人生命财产安全,天宁区消防救援大队联合天宁区检察院对辖区内老年人活动场所开展消防安全调研。

据悉,调研期间,检查组深入辖区老年人活动场所,重点对场所内消防设施器材是否配备齐全并保持完好有效,安全出口、疏散通道是否畅通,电气线路铺设是否符合规范,是否使用易燃可燃

材料装饰装修,是否制定灭火和应急疏散预案并组织演练等情况进行实地检查。检查过程中一旦发现问题,检查组当场指导相关负责人整改,并向在场的老年人讲解宣传消防安全基本常识,增强老年人火灾防范意识。

下一步,天宁区消防还将持续加强对老年人消防安全的监管力度,切实保障老年人的生命财产安全。

周祥 徐哲 葛小林

#### 交通执法部门护航高校开学季

随着在常高校学生陆续返校,常州交通执法部门也全面开启了高校“护学”模式。2月25日,常州交通执法部门在常工学院周边查获4辆非法网约车。

据悉,当天,常州交通执法部门在常工学院周边道路开展专项执法行动,利用5G布控球对经过布控路段的车辆进行实时监控,采集数据与江苏省交通执法局“云大脑”比对研判,精准实施拦截检查。当天14时30分,5G布控球发出预警信息,牌号为苏D/×××××(蓝)的汽车疑似非法网约车。执法人员遂依法对该车进行检查。经查,涉事司机通过网约车平台接到订

单,其驾驶车辆接到2名女生后开往常工学院,行驶到目的地附近时被查了个正着。该车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》,交通执法部门依法暂扣涉事车辆,并依据《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》对当事人作出行政处罚。

据介绍,在当天的行动中,执法部门共筛查车辆380余辆,查处非法网约车4辆。常州交通执法部门表示,将持续加强校园周边、交通枢纽等重点区域的巡查工作,进一步规范运输市场秩序,为群众营造安全有序的出行环境。 张越 葛小林